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Flóra a fauna 

Oblasť hornej časti stredného Porýnia 
nie je výnimočná len kvôli hrazdeným 
domom a hradom, ale skrýva aj 
jedinečnú flóru a faunu. Lesy, lúky, 
bralá a doliny – oblasť ponúka pre 
každého milovníka prírody to pravé. Tu 
sa nikto nenudí! K údoliu patrí aj 
viacero prírodných rezervácií, v ktorých 
má svoj domov veľké množstvo 
európskych vodných vtákov. Medzi 
nimi je aj veľa chránených druhov ako 
napr. bocian biely.. 

 

Liebenstein 

Povesť hradu Liebenstein - sága o 
“Znepriatelených bratoch“ Philipovi a 
Wernerovi von Bolanden – je ako 
vystrihnutá z rozprávky. V 12.storočí si 
majetky hradu Sterrenberg medzi 
sebou obaja bratia rozdelili. Po smrti 
Philipa a jeho dediča prešiel majetok 
do vlastníctva jeho dcér. Poručník 
mladých dievčat nechal postaviť hrad 
Liebenstein, aby ich ochránil pred 
chamtivým strýkom Wernerom. V roku 
1294 prešiel hrad z rodinného 
vlastníctva do rúk rôznych majiteľov a 
postupne upadal. V roku 1970 začala 
obnova hradu opravou západnej veže. 

 

Wellmich 

Mesto Wellmich, založené v 14.storočí 
triérskym biskupom, sa v ďalšom 
období stalo dôležitým mestom. Biskup 
mal veľké plány s týmto malým sídlom 
na Rýne a výstavbou hradu prešiel 
Wellmich aj do jeho vlastníctva. Ale 
všetko jeho úsilie bolo zbytočné – v 
polovici 15.storočia cirkev mesto 
prestala financovať. Dnes je Wellmich 
živým dôkazom minulosti. Kostolná 
veža zo 14. a nástenné maľby zo 
16.storočia sú zážitkom pre každého 
milovníka umenia. 
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Raj športovej turistiky 

Horná časť stredného Porýnia je rajom pre 
milovníkov túr. Región pretína množstvo 
turistických chodníkov  a ponúka športovým 
návštevníkom pohľady a výhľady na krásy 
tohto idylického kraja. Na riečnych 
a skalných chodníkoch sa turisti môžu 
prostredníctvom informačných tabúľ 
podozvedať tajomstvá o víne, prírode 
a hradoch tohto kraja. 

 

Strausswirtschaft 

Pojem Strauss-, Kranz- alebo 
Besenwirtschaft ( v preklade kytica-, metla-, 
veniec- : sú to typické pohostinstvá 
vinohradníkov v oblasti Porýnia, ktoré 
ponúkajú vlastné vína) pochádza z rôznych 
symbolov, ktoré vinohradníci používali pri 
označovaní svojho tovaru. Pojem sa 
prvýkrát spomína v roku 45 pred Christom. 
V stredoveku sa symbol kytice používal na 
rozlišovanie tzv. vinohradníckych 
pohostinstiev od typických predavačov vína. 
Vinohradníci boli v službách feudálnych 
pánov a nemali dosť prostriedkov na 
nezávislé hospodárenie. Dnes sú 
vinohradnícke pohostinstvá rodinné 
podniky, ktoré ponúkajú svojim 
návštevníkom rustikálne vína a jedlá 
a jedinečnú pohostinnosť. 

 

Klíma 

Mierne podnebie oblasti nie je ideálne len 
pre vinohradníctvo na brehu a svahoch. Aj 
lúky a pláže sú akoby stvorené na 
opaľovanie. Či už na vidieku alebo v meste, 
v lete sa život presúva na breh Rýna: 
väčšina vyhliadkových miest ponúka 
priestor na grilovanie a hodí sa na 
organizovanie letných večierkov. Aj 
nespočetné množstvo barov a kaviarní 
ponúka možnosti na oddýchnutie 
alebo oslavovanie. 
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